

# В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й  
№ 14 (10989).

Воскресенье, 17 января 1960 года.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена 20 коп.

## ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Товарищи депутаты! Все выступавшие по докладу, а также по проекту Закона о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР одобрили положения, выдвинутые как в докладе, так и в проекте Закона.

Разрешите мне от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик передать самую искреннюю благодарность за дове-

ние, которое выражено депутатами Верховного Совета Центральному Комитету партии и Советскому правительству.

Прошу одобрить представленный Правительством Советского Союза на ваше рассмотрение проект Закона о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР. (Бурные, продолжительные аплодисменты, все встали).

## ЗАКОН о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, внимательно изучив сложившуюся в настоящее время международную обстановку и всесторонне взвесив все обстоятельства, считает возможным и целесообразным провести новое значительное сокращение Вооруженных Сил ССР.

Принимая такое решение, Верховный Совет ССР исходит из того, что великие победы в строительстве коммунизма, одержанные советским народом, обеспечили небывалый расцвет могущества нашей Родины и повлекли за собой коренные изменения в международной обстановке. Все возрастающее влияние оказывается на эту обстановку и рост могучего социалистического лагеря в целом.

В этих условиях миролюбивая политика Советского Союза и других стран лагеря социализма, встречающая понимание и поддержку всех миролюбивых сил земного шара, обеспечила известное улучшение международной обстановки. Напряженность в отношениях между государствами, принадлежащими к различным общественным системам, впервые за многие годы начала ослабевать. Важнейшую роль для ослабления напряженности сыграли исторический визит Председателя Совета Министров ССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки и его переговоры с Президентом США Эйзенхаузером.

В основе внешней политики Советского Союза лежит ленинский принцип мирного сосуществования государства с различными общественными системами. Руководствуясь этим принципом, Советское государство с первых дней своего существования последовательно и настойчиво добивается сохранения и упрочения мира на земле. Наиболее надежным и верным средством обеспечить прочный мир и дружбу между народами и навсегда избавить человечество от бедствий кровопролитных войн является всеобщее и полное разоружение.

Стремясь к достижению этой благородной цели, Советское правительство внесло на рассмотрение Организации Объединенных Наций программу всеобщего и полного разоружения. Это предложение Советского правительства встретило широкую поддержку всех народов мира. Идея всеобщего и полного разоружения получила единодушное одобрение государств — членов Организации Объединенных Наций.

Советский Союз, неустанно добиваясь смягчения международной напряженности, неоднократно проявляя инициативу, направленную на то, чтобы положить конец гонке вооружений и как можно скорее приступить к осуществлению разо-

ружения. Более того, Советское государство подкрепляло эту инициативу принятием практических мер, осуществляя эти меры в одностороннем порядке. Советский Союз ликвидировал свои военные базы на территории других государств, значительно сократил численность своих вооруженных сил и свои военные расходы, вновь прекратил испытания атомного и водородного оружия и принял решение не возобновлять их, если западные державы не возобновят испытаний ядерного оружия.

Желая внести новый вклад в дело обеспечения мира и сознания наиболее благоприятных условий для достижения соглашения о всеобщем и полном разоружении, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик поставил:

Статья 1. Провести новое крупное сокращение Вооруженных Сил ССР, а именно на 1.200.000 человек.

Статья 2. В связи с этим расформировать соответствующее количество частей, соединений, военных училищ Советской Армии и Военно-Морского Флота, соответственно сократив вооружения, а также уменьшить расходы Советского Союза на военные нужды по государственному бюджету ССР.

Статья 3. Поручить Совету Министров ССР:

а) принять необходимые меры к проведению в жизнь статьи 1 и 2 настоящего Закона, определить конкретные сроки производимого сокращения Вооруженных Сил ССР и обеспечить увольняемый из армии и флота личный состав Вооруженных Сил работой в народном хозяйстве;

б) держать на должном уровне обороноспособность страны, сохранив необходимые Вооруженные Силы ССР и вооружение до тех пор, пока не будет достигнуто международное соглашение о всеобщем и полном разоружении.

\*\*\*

Принимая настоящий Закон, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик выражает надежду, что новое сокращение Вооруженных Сил ССР явится побудительным примером для других государств, особенно располагающих наибольшей военной мощью. Тем самым было бы облегчено достижение соглашения о всеобщем и полном разоружении.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР

М. ГЕОГРАДЗЕ.

Москва, Кремль, 15 января 1960 г.

## ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

Вечернее заседание Совета Союза Национальностей открылось под председательством Председателя Совета Союза депутатом П. П. Лобановым.

Продолжается обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами». Первым выступил депутат А. Г. Крылов (Москва), посвятивший значительную часть своей речи вопросу трудоустройства демобилизованных воинов. В этом деле на Московском автомобильном заводе имени Лихачева уже имеется некоторый опыт.

Советский Союз подает достойный подражания пример правительствам всех государств в подходе к практическому решению предложенного о всеобщем и полном разоружении, — заявил в своем выступлении депутат М. В. Захаров, главнокомандующий группой советских войск в Германии. — Советские воины с чувством огромной радости и воодушевления приносят свою благодарность Советскому правительству, Никите Сергеевичу Хрущеву за смелую инициативу в практическом решении самой жгучей проблемы современности — проблемы разоружения.

На Западе может показаться странным, заявил оратор, что военные с этой трибуны выступают за сокращение армии, за разоружение. Но мы — коммунисты, и нашим требованием, когда свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, было — распустить армию и создание всемирной милиции. Сегодня рождения первого в истории человечества государства рабочих и крестьян — республики Советов на нашем знамени начертаны слова: «Мир народам!»

Личный состав группы советских войск в Германии, говорит в заключение М. В. Захаров, приветствует мероприятие по значительному сокращению вооруженных сил и заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство, что будет с честью до стоянством нести свою боевую вахту.

Выступает первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. Молодежь нашей страны, говорит он, горячо одобряет мудрые предложения, высказанные в докладе Н. С. Хрущева. Молодежь видит в этом высшую защиту жизни, о счастье и будущем молодого поколения. Оратор говорит далее об активном участии советских юношей и девушек в созидающем труде.

За последние годы на освоение целины, сообщает тов. Павлов, на

новостройки Сибири и Дальнего Востока, на животноводческие фермы с комсомольскими путевками отправились 6 миллионов юношей и девушек.

Оратор говорит далее о том, что к миру труду вернутся сотни тысяч молодых людей, находящихся в рядах армии. Их также ждут большие дела на стройках и фабриках, на бескрайних просторах полей. Комсомольские организации проявят сердечную заботу и внимание к своим товарищам.

Выступившим затем депутатам В. А. Насатиков, Г. С. Даутян, В. И. Чуйков, А. Я. Пельше также единодушно поддержали предложение Советского правительства о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР.

Слово предоставляется депутату М. А. Суслову — председателю Комиссии по иностранным делам Совета Союза. Он говорит, что предложение Советского правительства,несенное на рассмотрение Верховного Совета Коммунистической партии, Советскому правительству, Никите Сергеевичу Хрущеву за смелую инициативу в практическом решении самой жгучей проблемы современности — проблеме разоружения.

Слово предоставляется депутату М. В. Захарову — председателю Комиссии по иностранным делам Совета Союза. Он говорит, что предложение Советского правительства, внесенное на рассмотрение Верховного Совета Коммунистической партии, Советскому правительству, Никите Сергеевичу Хрущеву уже имеется некоторый опыт.

Слово предоставляется депутату М. В. Захарову — председателю Комиссии по иностранным делам Совета Союза. Он говорит, что предложение Советского правительства, внесенное на рассмотрение Верховного Совета Коммунистической партии, Советскому правительству, Никите Сергеевичу Хрущеву уже имеется некоторый опыт.

Слово предоставляется депутату М. В. Захарову — председателю Комиссии по иностранным делам Совета Союза. Он говорит, что предложение Советского правительства, внесенное на рассмотрение Верховного Совета Коммунистической партии, Советскому правительству, Никите Сергеевичу Хрущеву уже имеется некоторый опыт.

ных сил и всеобщему разоружению.

По поручению комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей тов. Суслов вносит на рассмотрение сессии проект Обращения Верховного Совета ССР к парламентам правительствам всех государств мира с призывом осуществить в своих странах практические и конкретные меры к прекращению гонки вооружений, сокращению вооруженных сил, провести максимум необходимых мер для того, чтобы содействовать избавлению человечества от угрозы чудовищной истребительной войны.

После выступления тов. Суслова прения прекращаются. Слово предоставляется Председателю Совета Министров ССР, Первому секретарю Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущеву, встреченному бурными, продолжительными аплодисментами.

Отметив, что все выступавшие одобрили положения, выдвинутые как в докладе, так и в проекте Закона, товарищ Хрущев благодарит за доверие, выраженное депутатами Центрального Комитета КПСС и Советскому правительству.

Председательствующий ставит на голосование проект Закона о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР. Палаты раздельным голосованием единодушно принимают Закон.

Верховный Совет ССР также единодушно принимает Обращение к парламентам и правительствам всех государств мира.

Повестка дня четвертой сессии Верховного Совета ССР исчерпана. Сессия объявляется закрытой. (ТАСС).

Письмо Советского комитета защиты мира товарищу Н. С. Хрущеву

Дорогой Никита Сергеевич!

В ознаменование 10-летия движения сторонников мира Всемирным Советом Мира были учреждены серебряные медали и дипломы, которые вручаются активным борцам за мир во всех странах.

Всемирный Совет Мира поручил Советскому комитету защиты мира вручить юбилейные медали и дипломы представителям советской общественности.

Дорогой Никита Сергеевич, мы просим Вас принять медаль и диплом Всемирного Совета Мира, так как Вы являетесь самым выдающимся и неутомимым борцом за мир во всем мире.

С глубоким уважением

От имени Советского комитета защиты мира

А. Корнейчук, Н. Тихонов,

И. Эренбург, В. Васильев-

ская, М. Котов.

\*\*\*

15 января сего года в Кремле делегация Советского комитета защиты мира вручила товарищу Н. С. Хрущеву юбилейную медаль Всемирного Совета Мира.

Вручая медаль, А. Е. Корнейчук от имени всех сторонников мира горячо поблагодарил Н. С. Хрущева за его огромный, выдающийся вклад в дело упрочения мира во всем мире.

С глубоким уважением

От имени Советского комитета защиты мира

А. Корнейчук, Н. Тихонов,

И. Эренбург, В. Васильев-

ская, М. Котов.

\*\*\*

В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОМИССИИ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

На днях состоялось заседание Экономической комиссии Совета Национальностей, на котором было рассмотрено предложение Госплана ССР о распределении между союзными республиками дополнительно выделенных Верховным Советом ССР по предложению Экономической комиссии средств на капитализацию в сумме 440 млн. рублей.

Принимая медаль, Н. С. Хрущев просил передать сердечную благодарность Всемирному Совету Мира и Советскому комитету защиты мира за высокую честь — вручение ему юбилейной медали. Он хотелось всем сторонникам мира новых больших успехов в их неуступчивой деятельности, направленной на укрепление мира и осуществление благородной задачи всеобщего и полного разоружения в интересах счастья и процветания всех народов.

Советский Союз систематически, из года в год, сокращает ассигнования на военные нужды по государственному бюджету ССР. Удельный вес этих ассигнований на 1960 год составляет всего лишь 12,9 процента всех расходов по государственному бюджету ССР против 19,9 процента в 1955 году.

Мы глубоко верим, что принятие Верховным Советом ССР Закона «о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР» явится крупным вкладом в дело дальнейшего улучшения международной обстановки.

Теперь, когда по вопросу о всеобщем и полном разоружении предстоит переговоры между государствами, особенно большое значение приобретают практические действия государств в области односторонних мер по разоружению, которые способствуют созданию обстановки доверия и успеха предстоящих переговоров. Такие шаги тем более необходимы, что, несмотря на достигнутое смягчение международной напряженности, в мире все еще действуют силы, которые пытаются помешать ликвидации национального народом «холодной войны» и гонки вооружения. Происходит перевооружение Западной Германии и оснащение ее атомными и ракетными оружием, чреватое серьезными последствиями для дела мира в Европе и во всем мире. В ряде стран все еще раздаются призыва к приведению в действие давно обанкротившейся политики «позиций силы».

Все это требует, чтобы те, кто искренне хочет избавить народы от ужасов новой войны, не ослабляли усилий, направленных на достижение соглашения о разоружении. Многое могут сделать в этом отношении парламенты и парламентарии. Их долг и обязанность перед народами — использовать все возможности для того, чтобы содействовать прекращению гонки вооружений и решению проблемы разоружения.

Верховный Совет ССР выражает надежду, что новое одностороннее сокращение Советским Союзом своих вооруженных сил послужит примером для других государств, особенно тем из них, которые располагают наибольшей военной мощью.

Верховный Совет ССР призывает парламенты и правительства всех стран откликнуться на новую мирную инициативу Советского Союза, предпринять со своей стороны практические шаги, направленные на сокращение существующих вооруженных сил, на избавление народов своих стран от бремени вооружений, на избавление человечества от угрозы войны и обеспечение мира во всем мире.



# РАСТУТ РЯДЫ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ ТУРСУНОЙ АХУНОВОЙ

## СЛОВО ПАТРИОТОК

НАМАНГАН. (Нарр. «Правды Востока»). Здесь состоялось областное совещание женщин—последователей примера Турсуной Ахуновой. С докладом выступил секретарь обкома партии т. Итамбердинев.

Одна за другой на трибуну поднимались участницы совещания.

— 11 лет я работает сбронницей хлопка, — говорит колхозница сельхозартели имени Жданова Палского района Т. Мирзаева из колхоза имени Жданова Уйчинского района, З. Джураева из колхоза имени Навои Чустского района, Х. Мамурова из колхоза имени Сталина Уч-Курганского района и другие. Все они говорят о горячем стремлении овладеть техникой, принять участие в механизированной уборке хлопка.

С большим интересом участники совещания выслушали выступление знатного механизатора колхоза имени Навои Чустского района Раджаба Абильева, недавно награжденного орденом Ленина.

— Когда я услышала, как Турсуной Ахуновой работает на хлопкоуборочной машине, — заявляет сбронница.

## И МЫ ВСТУПАЕМ В СОРЕВНОВАНИЕ

С большим интересом читали мы переписку звеневой колхоза имени Крупской Аму-Даринского района Карабанской Амударинской АССР, депутата Верховного Совета Алим Камаловой со знатным механизатором-водителем Героем Социалистического Труда Турсуной Ахуновой. Следуя их почины, мы начали обучаться механизаторскому делу. Каждая из нас обязуется, овладев специальностью механизма-водителя, собрать за сезон по 200 тонн хлопка-сырца.

Одна из нас — Андохон Мурадова, работала звеневой, в минувшем году, выращила урожай хлопка в 28,5 центнера с гектара сама собрала более 10 тонн пуками. В нынешнем году все посевы в звене будут паземечены квадратно-гизельным способом. В бригаде, где она звеневой, предстоит собирать хлопок машиной на 40 гектарах. Эта площадь уже отведена.

Бригада нас — Обиди Хамраева в прошлом году после окончания 10-го класса стала на ручной сбор и сдала на химран 14 тонн хлопка. За высокие показатели на сбере хлопка награждена Почетной грамотой Верховного Совета Узбекской ССР.

Решение декабрьского Пленума ЦК КПСС, речь товарища Н. С. Хрущева на Пленуме вдохновили всех колхозников на еще более самоотверженный труд во имя любимой Родины.

Мы полны решимости добиться на машинной уборке еще больших успехов, чем добились на ручном сборе хлопка. Мы уверены, что руки женщин, умеющие проворно собирать по 10—15 тонн, сумеют добиться успехов на механизированной обработке и не только не отстать, но, пожалуй, оставить позади кое-кого из мужских механизмов-водителей.

Однажды, проверяя по поручению комсомольской организации работу почтовых смен, Халджен застала охоного из трактористов спящим.

— Что же вы так, Рузметака? — разбудила она механизатора, — все пашут, а вы спите, да еще на сырой земле. Простудиться можно.

## За руль трактора

В 1958 году я закончила десятилетку и стала работать в колхозе: прорабом, входы, окунивши хлопчатник, убирала урожай.

Я собирала много хлопка, не отставала от самых лучших сбронниц. Но все чаще задумывалась: куда больше можно собрать машины!

Турсуной Ахунова обратилась с призывом: «Пусть растут наши ряды! За руль трактора и хлопкоуборочной машины призывают она колхозники и работники сбераховских ре- публик.

Я внимательно следила за труо- выми успехами Турсуной Ахуновой, от лица звеневой привнесла ей присвоение звания Героя Социалистического Труда.

Теперь я твердо решила стать механизатором-водителем и в нынешнем году выйти на поле не с фартуками, а выехать на хлопкоуборочную машину.

Я поступаю на курсы в Термезской училище механизации. Приложу все силы и старания и добьюсь заветной цели.

Улаш РУЗЬЕВА. Комсомолец, колхозница сельхозтехники «Гулустан» Гиждуванского района.



Механизаторы Хазараспского района Хорезмской области решили заканчить ремонт тракторов и другой сельскохозяйственной техники на месяц раньше установленного срока. Много машин уже готовы к эксплуатации. На переднем плане — помощник механика Xant' Jakubov. Фото Л. Елагина. (Фотохроника УзТАГ).

## МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Это было много лет назад. В разгар весенних полевых работ бойкую, жизнерадостную Халджен направили в тракторную бригаду МТС, работавшую в ее родном колхозе. Она готовила трактористам вкусный обед, подвозила горячее и воду для заправки машин, по поручению комсомольской организации колхоза сажала семена на полях.

— Сменщик заболел, — ответил, с трудом поднимаясь на ноги, тракторист. — А я не выдержал, за-

думлем глаза стали сплющиваться, вот и... — Ах, если бы я умела управлять машиной! — вздохнула девушка.

Была бы охота, а умение придет, — сказал Рузмет. — Ты смела девушку и, если захочешь, быстро научишься работать на тракторе.

— Я давно мечтала, да боюсь — засмеялась Халджен.

— Вот тебе что бояться! А я думаю иначе: тебя подержат, и за тобой последуют другие женщины. Наследующий год бескрайней обработке в колхозе была применена уже на двух третях посевов хлопка.

Тщательно готовилась к работе на хлопкоуборочной машине и Халджен. Еще зимой отремонтировала и обкатала «СХМ-48М» — одну из шести машин, приобретенных колхозом. Весной Халджен сама засеяла участок, отведенный ей под машинную уборку, сама обрабатывала посевы в двух направлениях, произвела дефолиацию растений и, когда раскрылись больше половины коробочек, вывела машину в поле. В первый день работы Халджен собрала меньше двух тонн хлопка, но уже в последующие дни она довела до 2,5 и даже 3 тонн. В это время в МТС поступили для продажи колхозам новые машины «ХВС-1,2». Одну из них приобрел колхоз имени Ахунбаева. В РТС за новой машиной поехала Халджен. Вернувшись через несколько дней в колхоз, она сразу же включилась в работу и стала ежедневно собирать по 5—6 тонн сырца. Всего за сезон прошлого года Бабаджанова собрала машиной 100 тонн хлопка, другие механизаторы колхоза собрали по 60—70 тонн.

Первый год семилетки принес колхозу немалые успехи. Урожай хлопка составил 32 центнера с гектара. Во второй год семилетки перед колхозниками стоят еще большие задачи. Это потребует больших усилий и от механизаторов. В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС они намечают новые рубежи. Наметила свою рубеж и Бабаджанова. Ее обрадовала инициатива Турсуной Ахуновой и Аим Камаловой.

Следуя их примеру, — говорит она. — я тоже буду соревноваться за машиной 250 тонн хлопка. Кроме того, обяжусь подгото- вить двух женщин-водителей хлопкоуборочных машин.

З. САТЬЕВ. Колхоз имени Ахунбаева Хорезмской области.

## ВСЕГДА БЕСПОКОЙСТВО

ПОГОВОРИМ о роли инженера-экономиста на стройке. В большинстве случаев он занят различной счетной работой, составлением статистических сводок. Анализ производственно-хозяйственной деятельности существует в строй управления треста «Узбекшахтстрой» на правах самодеятельности. Формально его никто не требует. Правда, к бухгалтерскому балансу за первый квартал, полугодие, девять месяцев, за год должна быть подана объяснительная записка. И пишет ее обычно экономист. Такого рода записи признаются «обосновать» объективную неизбежность убытков; сомневаться в их правдивости, личине.

Андохон МУРАДОВА. Звеневина колхоза имени К. Маркса.

Обида ХАМРАЕВА. Колхозница сельхозтехники «Гулустан» Гиждуванского района.

Среднего образования, у которых отсутствует вкус к экономической учебе.

Враг анализа — ругина. Что значит анализировать? Это значит критиковать, ворочать сложные языковые нормы, показывать причины бесхозяйственности, добиваться объяснений, въедаться в «чужие дела», «портить отношения с другими отделами, бухгалтериями, с начальниками участков, прорабами, мастерами, а, может быть, и «выносить сор из избы».

Куда спокойнее не заниматься анализом, коль его не требуют, и иметь дело со счетами, арифметикой, бумагой. Последняя к тому же все стерпит. Гораздо выгоднее вместо выкидывания резервов действительных, реальных, создавать резервы на бумаге и манипулировать ими на бумаге же.

Организациим на началом экономической работы на стройке является план, составленный на основании технологического процесса. Являются ли месячные планы стройуправления треста «Узбекшахтстрой» именно такими планами? К сожалению, нет.

Вот примерно как составляются месячные планы. Плановый отдел треста спускает строуправлениям контрольные цифры без учета выделемых практически материально-технических ресурсов. После этого начинается «художественное творчество» в самих строуправлениях. Делается набор работ по участкам и проработкам, пренебрегая при этом технологией строительного процесса. Цель такого набора одна: «выйти» на конгрольную цифру треста. Планы участков и в целом СМУ рассматриваются и утверждаются по себе, а работа идет сама по себе.

Недооценка экономической работы оказывается на качественном составе работников по нормированию труда и планированию. Экономист в стройуправлениях в основном занимаются практики, которые не имеют даже

легко увидеть, что существующая система низового планирования в тресте «Узбекшахтстрой» является порочкой. Вместо того, чтобы стимулировать лучшую организацию строительства, она создает недородовую обстановку, при которой все строительные работы искусственно делятся на «выгодные» и «невыгодные». Начальники участков, прорабы и мастера, чтобы не «гореть на зарплате», порой прибегают к обману. Они не показывают всего выполненного объема, например, кладки, чтобы часть его перенести на время производства «невыгодных» работ, скажем, штукатурных. В конечном счете сдача объектов в эксплуатацию затягивается.

Такие планы из руководства к действию превращаются в пустую затею. По существу это бюрократическое исключение планирования от плана. Чтобы составить такой план, от плановиков требуется не квалификации, ни глубоких знаний конкретной экономики. Требуется только известный навык. Могут ли такие «планы» обеспечить эффективную, бесперебойную и ритмичную работу? Может ли она стать основой социалистического соревнования, если они составляются в канцеляриях, без участия рабочих и инженерно-технических работников? Нет, конечно. Живой опыт масса остается вне поля зрения авторов этих «планов».

Вторым стержневым вопросом является контроль за выполнением планов. Но разве может идти речь о какомлибо контроле, когда планы сами по себе, а работа идет сама по себе?

При этом структура плана, составляемого необходимое соответствие между темпами роста производительности труда и заработной платы, является правильное нормирование труда, пересмотр устаревших норм и внедрение технически обоснованных норм. Можно ли говорить о правильном нормировании труда в СМУ, если нормы выработки выполняются на 170—200 процентов, а план строительно-монтажных работ и задание по производительности труда (по выработке на одного рабочего) не выполняются?

План одиннадцати месяцев прошлого года выполнено на 89 процентов, причем обеспеченность рабочими за тот же период времени составила 83 процента. Исходя из этих цифр, можно подумать, что основной причиной невыполнения плана явилась необеспеченность участков рабочей силой. Однако технико-экономический анализ позволяет утверждать другое: за счет улучшения организаций работ на участках СМУ могло значительно повысить выработку, а вместе с этим и уровень выполнения плана. Расчеты показали, что при той же обеспеченности людьми план строительно-монтажных работ мог быть выполнен на 117 процентов.

К такому заключению мы смогли прийти только по помощью технико-экономического анализа, заранее зная зависимость уровня выполнения плана от трех основных факторов — обеспеченности основными строительными материалами, рабочими и средней производительности труда.

Не надо бояться сказать правду, вытекающую из технико-экономического анализа. Конечно, правда колет глаза, колет, но не ослепляет. Наоборот, руководители обычно проявляют, когда внимательно прислушиваются к выводам квалифицированного экономиста.

А. КОЗНОВ. Начальник планового отдела Наугарзского СМУ треста «Узбекшахтстрой».

## Все честные люди земли одобряют новую мирную инициативу Советского Союза

ПЕКИН, 16 января. (ТАСС). Новая благородная инициатива Советского Союза в интересах мира, вестя о которой с быстротой молнии облетела всю страну, продолжает оставаться в центре внимания китайской общественности и печати. Пекинские газеты сегодня публикуют более подробное изложение доклада Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. «Жизненный жибдо» на сессии Верховного Совета СССР, — пишет газета «Гагаринский жибдо», — гораздо труднее добиваться укрепления агрессивных блоков и увеличения союзников СССР военных ассоциаций. «Дипломаты считают, — заявляет корреспондент, — что сообщение об одностороннем сокращении Вооруженных Сил Советского Союза более чем на 1 миллион человек может привести к усиению требований достичь соглашения о разоружении...»

БУЭНОС-АЙРЕС, 16 января. (ТАСС). Аргентинская печать широко сообщает о докладе Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР.

Крупнейшая газета «Пренс» опубликовала на первой полосе большое сообщение из Москвы под следующим заголовком: «СССР сократит свои вооруженные силы на одну треть. Хрущев заявил, что обороны будет осуществляться ядерными ракетами и новым видом оружия». «Хрущев подчеркивает газета «Демократия», что «заслуживающее заявление» —

Сообщениях печати подчеркивается заявление Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР неоднократно передавались по аргентинским радиостанциям.

РИМ, 15 января. Корреспондент ТАСС А. Красников сообщает:

Доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР находится в центре внимания итальянской общественности, на которую произвело впечатление огромное заявление о сокращении на 1.200 тыс. человекного состава Вооруженных Сил СССР. Почти все римские газеты посыпали сегодня этому событию первостепенные комментарии.

Газета «Аванти» пишет по поводу доклада Н. С. Хрущева: «Сообщение о сокращении Советской Армии на 1.200 тысяч солдат, подтверждение принципа мирного сосуществования и желания мира в мире».

«Газета «Гардиан» подчеркивает, что Советский Союз поддерживает также газеты «Гардиан» и «Скотленд-мен». Однако в то же время эти газеты пытаются исказить смысл советских предложений, направленных на ослабление международной напряженности, и ратуют за дальнейшее увеличение вооруженных сил Североатлантического блока. В этой связи Английский комитет защиты мира в опубликованном сегодня заявлении отмечает, что Н. С. Хрущев «дал ответ на все вымысли о советских вооруженных силах и показал, что Советский Союз идет впереди всех в направлении разоружения».

«Речь Хрущева произвела в Англии впечатление разорвавшейся бомбы и вызвала положительный отклик среди людей, представляющих различные политические направления», — сообщил корреспондент ТАСС известный лейбористский деятель, член парламента К. Зиллиакус.

Зиллиакус отметил, что новая советская инициатива заставила многих людей на Западе пересмотреть свои взгляды в свете последних международных событий.

На сегодняшней пресс-конференции в английском министерстве иностранных дел представителя

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Президиум Всемирного Совета Мира объявил, что он направил президенту США Эйзенхаузеру письмо, в котором призывают его пересмотреть решение об отказе от моратория на



## СИЛАМИ КОЛЛЕКТИВА

Ценную инициативу проявили профсоюзные организации и коллеги в ряде предприятий республики. Они решили, используя государственные средства и внутренние резервы предприятий, добиться дальнейшего улучшения условий труда, навести санитарный порядок на производстве.

На Ташкентской обувной фабрике № 1 силами коллектива для рабочих цеха № 7 построено новое помещение, в котором размещены комнаты отдыха, гардеробные, санитарные узлы и умывальная комната. Отремонтированы, хорошо оборудованы раздевалки в четырех цехах. Высвободившиеся помещения складов и кантин, в цехе № 5 оборудованы умывальную комнату и гардеробную, а в цехе № 1 расширена комната отдыха. Расширили и переоборудовали общесфабричную душевую. Еще более крупные мероприятия по дальнейшему улучшению условий труда и санитарной культуры намечено осуществить на фабрике в нынешнем году. Многое будет сделано в этом направлении на заводах «Узбексельмаш», «Таштекстильмаш», «Строммашин», «Большевик» и других предприятиях. На заводе «Узбексельмаш», например, решено построить в ряде цехов умывальники с облицовкой кафельными плитами, капитально отремонтировать и обустроить рабочие помещения и обеспечить их вентиляцией. Страйт и ремонтируют бытовые помещения и другие объекты, связанные с дальнейшим улучшением условий труда и санитарной культуры коллектива Бухарского каракульевого завода и Ферганского текстильного комбината.

Фото Г. Бойко.  
(Фотохроника УзТАГ).

## ТЕЛЕВИЗОР В ШАРГУНЕ

ТЕРМЕЗ. (Корр. «Правды Востока»). В связи с пуском Сталинабадского телекомплекса в соседних с братским Таджикистаном кишлаках и рабочих поселках Сурхандарья над крышами домов появились телевизионные антенны. Особенно много их в поселке шаргунских шахтеров.

Из Шаргун в Сталинабад идут составы с высокомайданным углем. Из Сталинабада в Шаргун идут невидимые радиоволны, превращаясь на экранах телевизоров в веселый концерт, новый кинофильм...

Спасибо братьям-узбекам! — благодарили в Таджикистане за уголок.

Спасибо братьям-таджикам! — благодарили в Шаргуне за интересные телепередачи.



## ПЯТЬСОТ НОМЕРОВ

На Беговатском цементном комбинате вышел пятисотый номер ежедневной стенной газеты «Цементник». Газета широко освещает вопросы технического прогресса, повышения общеобразовательного и культурно-технического уровня.

В этом движении особенно ценным является активное участие в нем широких масс тружеников. Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие вносят радиоиздателям предложения, внедрение которых позволяет ускорить строительство и переоборудование бытовых объектов на предприятиях.

На Ташкентской обувной фабрике № 1 внесено 19 рационализаторских предложений, направленных на улучшение и облегчение условий труда, повышение культуры производства.

Инициатива предприятий, включившихся в поход за дальнейшее улучшение условий труда и санитарной культуры на производстве, одобрена ЦК КП Узбекистана.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

Л. Ильинич. Из истории литературы Советского Востока. Государственное издательство художественной литературы. 1959 г. 293 стр., цена 9 р.

Советский фельетон. Государственное издательство политической литературы. 1959 г. 526 стр., цена 10 р.

Преимущества социалистической системы хозяйства. Издательство социально-экономической литературы. 1959 г. 162 стр., цена 3 р. 50 к.

Т. Мотылева. Творчество Романа Ролдана. Государственное издательство художественной литературы. 1959 г. 484 стр., цена 12 р.

М. Каюмов. Вместе с ним работает А. Турсунов и М. Пенсон.

На днях в Ташкенте пришло письмо из Вьетнама. Наши земляки сообщают, что их вследу принимают как дорогих, близких друзей. Вот строки из письма: «Приехали мы сюда с опозданием. Сейчас во Вьетнаме зима. Снега, конечно, нет, но и солнце выглядывает редко. На полях основные работы закончены — рис и хлопок убраны. Разделившись на три группы, мы разъехались по стране: Каюмов — на запад, Турсунов — в джунгли и горы севера, а Пенсон — к морю. Вьетнамские товарищи стараются во всем помочь. Просят задержаться, чтобы заснять уборку урожая риса весной этого года».

Уже засияны и начали поступать кинопленки для проявления.

Новый фильм «Вьетнам сегодня» будет цветным. Это первая совместная работа узбекских кинотографистов со своими зарубежными коллегами.

Новый фильм предполагается выпустить на экраны страны в конце нынешнего года.



## ТЫСЯЧИ НОВОСЕЛИЙ

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Неизвестны изменения облика кишлаков джиззакского колхоза «Москва». В центральном поселке уже не видно глинянитовых домиков. Прямые асфальтированные улицы застроены новыми благоустроенным домами. Здесь возвышаются трехэтажные средняя школа, уютные здания больницы, роддома, детсадов, строятся Дом культуры. Поодаль возвышаются маечты первого в республике колхозного телевизионного ретранслятора.

За последние годы в колхозе построено 800 жилых домов. Здесь, как и в других сельхозпоселках района — имени Буденного, имени Ленина, имени Жданова, застройка новых поселков ведется по генеральному плану. Плановое строительство ведется около восьмидесяти колхозов Паст-Даргомского, Пахтакорского, Ак-Дарынского и других районов области.

В минувшем году около 3.800 колхозников области справили новоселье в новых благоустроенных домах. В нынешнем году намечается построить еще около 8 тысяч жилых домов. Из своих доходов за минувший год сельхозпоселки выделили 40 миллионов рублей на предоставление кредита колхозникам, ведущим строительство.

## С кинокамерой по вьетнамской земле

Разговор о создании этого фильма шел в Ташкенте в дни кинофестиваля стран Азии и Африки. Вьетнамские кинематографисты договорились с узбекскими коллегами о совместных съемках документального фильма. Вот уже третий месяц на вьетнамской земле трое операторов студии «Узбекфильм» ведут съемки картины «Вьетнам сегодня». Группу возглавляет оператор-режиссер

М. Каюмов. Вместе с ним работают А. Турсунов и М. Пенсон.

На днях в Ташкенте пришло письмо из Вьетнама. Наши земляки сообщают, что их вследу принимают как дорогих, близких друзей. Вот строки из письма: «Приехали мы сюда с опозданием. Сейчас во Вьетнаме зима. Снега, конечно, нет, но и солнце выглядывает редко. На полях основные работы закончены — рис и хлопок убраны. Разделившись на три группы, мы разъехались по стране: Каюмов — на запад, Турсунов — в джунгли и горы севера, а Пенсон — к морю. Вьетнамские товарищи стараются во всем помочь. Просят задержаться, чтобы заснять уборку урожая риса весной этого года».

Уже засияны и начали поступать кинопленки для проявления.

Новый фильм «Вьетнам сегодня» будет цветным. Это первая совместная работа узбекских кинотографистов со своими зарубежными коллегами.

Новый фильм предполагается выпустить на экраны страны в конце нынешнего года.

## А. АУЛОВ.

В Нукусе открылся новый промтоварный магазин. Здесь большой выбор швейных изделий, обуви, тканей, головных уборов и других товаров. НА СНИМКЕ: в отеле тканей.

## Соревнования мотогонщиков

В Намангане с ответным визитом прибыли мотогонщики Анджиана. В состязаниях на дистанцию 15 километров на мотоциклах класса 125 куб. см. победил наманганец Ю. Азизханов. Среди женщин на этой дистанции первенствовала Э. Валиева. На дистанции 25 километров на мотоцикле до 350 куб. см. лучшее время показал представитель Анджиана Э. Эймантович.

В командном зачете победили мотогонисты Намангана.

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

♦ В Бухаре проездом из Ташкента домой остановились ашхабадские теннисисты — участники Всесоюзного зонального юношеского первенства. Они провели товарищеские встречи с местными спортсменами. Победили юные теннисисты Туркмении.

♦ В Ургенче в соревнованиях на первенство Узбекистана ДСО «Буревестник» по волейболу встретились мужские и женские команды Хорезмского и Нукусского педагогических институтов. У женщин встреча выиграла Нукусские спортсмены со счетом 3:1. Мужская команда Нукуса победила со счетом 3:0.

## СЕГОДНЯ В РЕСПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТАХ

## «КИЗИЛ УЗБЕКИСТОН»

На первой полосе публикуются: заключительное слово товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР; Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР; Обращение Верховного Совета СССР в парламент и правительству всех государств мира.

На второй и третьей полосах — обязательства тружеников сельского хозяйства Узбекистана на 1960 год, отчет о сессии Верховного Совета СССР, отклики на решения сессии.

На четвертой полосе — рассказ азербайджанского писателя Ю. Ширвани «Дочь народа», за рубежная информация.

## «Телевидение»

Сегодня:

В 12.00 — «Занимайтесь физкультурой», в 12.15 — университет культуры — М. Шолохов (на русском языке), в 13.20 — историко-географический кинофильм «Болгария» (на узбекском языке), в 19.00 — телевизионный журнал «Женщина Советского Узбекистана» (на узбекском языке), в 20.00 — ежедневный рассказ «Филиппинец и пиявый» (на русском языке), в 20.30 — последнее «Известие», в 20.30 — художественный фильм «Вена танцует».

Завтра:

В 19.30 — для дошкольников «Из чайки азбуку» (на узбекском языке), в 19.55 — 100-летию со дня рождения Антона Павловича Чехова — экранизированный рассказ «Хористка» (на русском языке), в 20.15 — последние «Известия», в 20.35 — для работников промышленности «Цена одной минуты» (на узбекском языке), в 20.50 — венгерский художественный фильм «Вене танцует».

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

## В ТЕАТРАХ

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 17/1 днем. Сердце должно гореть, вечером Ядя и племянники, 19/1 Холисон.

ТЕАТР им. НАВОИ — 17/1 днем: 1-е отделение Шолепанина, 2-е отделение Балетный дивертисмент, вечером Ди-порам.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 17/1 в 11 ч. утра, 3 ч. дня Два цвета, вечером Исполненный ребенок, 19/1 Золотой телефон.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 17/1 днем. Германский рассказ, вечером Ашик Гариф, 18/1 Равшан и Зулумур.

КОНЦЕРНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — по 24/1 гастроли Государственного сибирского народного хора.

В программе: старинные и современные сибирские песни, пляски, игры. Начало в 8 ч. 30 м. вечера, а 24/1 — в 6 и 9 ч. вечера.

УЗГОСЭСТРАДА — 17/1 в ОДО, 22, 23, 24/1 в Театре эстрады гастро-лья Львовского эстрадного ансамбля. Сказ ее до синевы в пальцах, на виду у всего звода, стоит старый Ариф — герой чешской сказки. А через две недели, прикрываясь от солнца козырьком крыши, он и сам смотрел далеко и виден был издалека.

Ариф стоял, подняв левую руку к груди, — ему казалось, на весь клуб брохочет его старое сердце.

— Бери, Ариф-ата, бери! — кричали из зала неразлучные Каиды и Колька.

— Бери! Заслужил! — радостно по требовали друзья-точаки.

— Заслужил... заслужил — заступало в висках, но это слово сейчас показалось неуместно чужими и иночей было занято в душе. Ариф не смог сказать, как объяснил все. И «дом свой», и что счастлив сейчас быть ему. Что щербина в «доме свой» — это стыдно ему. Что щербина в сердце была и есть. Да, есть... Не позволяла она рабочей части взять этот листок!

Ариф стоял, подняв левую руку к груди, — ему казалось, на весь клуб брохочет его старое сердце.

— Ну, да и я скоро — в новый, свой. А там, глядишь, сын придет, женится. На сядьте будет вся маахала — места не занимать: дом большой, как театр, — мурло текли радостные мысли.

...И обеденный перерыв все сполнился при выходе из цеха у овощевидения. Подащему Арифу на стол белом, чистом чайном зеркалом. Проводы на пенсию старейшего...

— Рахмат... рахмат... — и все ниже клонится седая голова.

...Ночь за окном. Наедине с советским Арифом, и пылают огнем чайки. Снова чудится ему каждый миг этого дня. Да что дня! Всю жизнь свою вспомнил. Но сердце вспыхнуло...

...Поутру он снова зашагал к заводу. Через час вышел из кабинета секретаря парткома, обесцветился, заметно посыпался на заборе: «Детясили... ского завода».

Потом подумал с минуту, добавил вверху — «Общественное строительство, бригадир — Ариф Каримов». Довольно, отошел, покрутил усы, полюбовался веселым кирпичом.

— Пое-ха-ли!

А. АНИЧКИН.

Назначенная САГУ на 18/XII («Правда Востока» от 9/XII) ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЯ

Бергер С. Н., Шаповалов В. И.

ПЕРЕНОСИТСЯ

на 20/1 1960 г. в 3 ч. дня

(аудитория 133, ул. К. Маркса,